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DIAGNÒSTIC DE PERCEPCIONS  
CATALUNYA-ESPANYA. 1

PRINCIPALS  RESULTATS

Estudi de la Universitat Oberta de Catalunya. Director: Miquel Strubell (Grup de 
Recerca Identi.Cat)

Treball de camp i anàlisi de dades:  Instituto DYM

Ref.: 09472183
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ



Diagnòstic percepcions Catalunya – Espanya 3

FITXA TÈCNICA
Recollida de la informació Enquesta telefònica assistida per ordinador (CATI). 

Dates del treball de camp Del 14 de setembre al 2 d’octubre de 2009.

Qüestionari
El qüestionari ha estat dissenyat per l’equip de treball. 

Posteriorment el qüestionari ha estat revisat i adaptat per l’Instituto DYM a les 

especificitats de la metodologia CATI 

Idioma de preferència El qüestionari s’ha fet en català o en castellà segons la preferència idiomàtica 

de la persona entrevistada.

Univers Població de 15 a 74 anys (ambdós inclosos).

Àmbit Catalunya

Selecció de la mostra
Mostreig aleatori estratificat per vegueries i grandària de l’hàbitat. La persona que 

s’enquestava a les llars es va seleccionar aleatòriament entre els membres de la llar, 

d’acord amb les quotes establertes.

Quotes Quotes creuades de zona (vegueries), hàbitat, sexe i edat, proporcionals a la població.

Mostra final 2.614 entrevistes

Error mostral
+2,0% calculat per a un nivell de confiança del 95,5% i amb el supòsit de màxima 

indeterminació estadística (p=q=50%) segons la fórmula d’errors mostrals per universos 

infinits.

Ponderació de les dades
S’hi han restablert els pesos de les entrevistes aconseguides en la distribució inicial 

cercada, per tal de corregir petites desviacions. S’hi ha afegit també una ponderació

segons el lloc de naixement per la rellevància d’aquesta variable en els temes estudiats.
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ

En cas que una decisió democràtica entrés en conflicte amb les lleis vigents, que pensa que hauria de prevaler?

Base: Total entrevistes (2.614)

Les lleis vigents; 
21,9%

Els principis 
democràtics

66,9%

NS 10,3%

NC 1%
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Pensa que els pobles del món tenen dret a l’autodeterminació, és a dir, a decidir lliurement i 
democràticament el seu futur polític?

Base: Total entrevistes (2.614)

NS
1,1%En termes 

generals no
6,5%

Depèn/en 
alguns casos

3,5% En termes 
generals sí

88,9%

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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I en el cas concret de Catalunya, pensa que ha de tenir dret a decidir lliurement i democràticament el seu 
futur polític?

Base: Total entrevistes (2.614)

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ

98,1

52,4

72,6
83,5

42,1

22,4
10,0

5,0 6,5
1,3

0,6

5,5

Hi votaria      
a favor

Hi votaria en
contra

Se
n'abstindria

No ho sap /
No contesta

No ho sap /
No contesta

No

Sí

No sap / No 
contesta

3,0%

No
14,4%

Sí
82,6%

DISTRIBUCIÓ PER ACTUACIÓ EN UN EVENTUAL 
REFERÈNDUM PER LA INDEPENDÈNCIA DE 

CATALUNYA
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Base: Total entrevistes (2.614)

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ

18,9
6,4 6,3

13,7

37,1
29,6 10,3

48,5
56,7

7,8
12,7 12,5 16,8

34,8

39,2

37,0

A
Catalunya

A la resta
d'Espanya

A la resta
d'Europa

A la resta
del món

No ho sap / No
contesta

Gent de tot l’Estat
espanyol

Tots els que tinguin
residència legal a
Catalunya

Tots els inscrits al
cens electoral a
Catalunya

Tots els catalans
nascuts a Catalunya

Gent de tot 
l’Estat espanyol

10,3%

Tots els que 
tinguin 

residència legal 
a Catalunya

40,6%

Tots els inscrits 
al cens 

electoral a 
Catalunya

32,2%

Tots els 
catalans 
nascuts a 
Catalunya

14,6%

No ho sap / No 
contesta

2,4%

Qui pensa que hauria de poder participar en un referèndum per la independència de Catalunya?

DISTRIBUCIÓ PER LLOC DE NAIXEMENT
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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En un referèndum democràtic per decidir la independència de Catalunya, vostè què faria?

Base: Total entrevistes (2.614)

NC
1,4%NS

5,8%

Se n'abstindria / 
no aniria a votar

24,6%

Hi votaria en 
contra     
17,8%

Hi votaria a 
favor   
50,3%

ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM



Diagnòstic percepcions Catalunya – Espanya 11

Base: Total entrevistes (2.614)

En un referèndum democràtic per decidir la independència de Catalunya, vostè què faria?

ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

Percentatge
que hi
votaria a 
favor
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Base: Total entrevistes (2.614)

57,1

32,6
44,8 53,3

26,2

25,4 11,8

21,1 24,3 30,7

5,5 8,4 4,8 3,3

14,9

31,1

A Catalunya (2005) A la resta d’Espanya (430) A la resta d’Europa (72) A la resta del món (106)

No contesta

No ho sap

Se n'abstindria /
no aniria a votar

Hi votaria en
contra

Hi votaria a
favor

En un referèndum democràtic per decidir la independència de Catalunya, vostè què faria?

ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

DISTRIBUCIÓ PER LLOC DE NAIXEMENT DE L’ENQUESTAT

Sig. superior al 
total

Sig. inferior al total
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18,5

20,6

25,7

29,2

38,4

0,4

3,2

13,9

No contesta

No sap

Cap dels
anteriors

Seria inviable
econòmicament

Les lleis no ho
preveuen

Tindria por d’un
conflicte

Sentiment o
convicció

No em pertoca
decidir-ho a mi60,8

29,3

25,9

25,7

5,8

0,9No sap

Cap dels
anteriors

Tindria por d’un
conflicte

Les lleis no ho
preveuen

Seria inviable
econòmicament

Sentiment o
convicció

Per quins dels motius següents votaria a favor/en contra/s’abstindria o no aniria a votar en un referèndum 
democràtic per a decidir la independència de Catalunya? 

Base: Hi votarien a favor (1.376) Base: Hi votarien en contra (438) Base: Se n’abstindrien (607)

MOTIUS ACTUACIÓ REFERÈNDUM

MOTIUS DELS QUE HI 
VOTARIEN A FAVOR

MOTIUS DELS QUE HI VOTARIEN 
EN CONTRA

MOTIUS DELS QUE SE 
N’ABSTINDRIEN

62,3

65,7

0,1

0,5

0,9

29,6

56,4

58,6

No contesta

No sap

Cap dels
anteriors

Cansament
d’Espanya

Motius
lingüístics i

culturals

Sentiment o
convicció

Motius
econòmics

Seria una
via pacífica i
democràtica

Els blocs enquadrats representen grups d’ítems sense 
significació entre ells i significatius respecte a la resta.
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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54,7% 27,6% 9,7%
7,8%

0,3%

64,6% 29,0% 3,8%
2,4%

0,2%

Pensa que la situació
de la llengua i la cultura

catalanes...  

Pensa que el benestar
social dels catalans... 

Milloraria Quedaria igual Empitjoraria NS NC

Base: Total entrevistes (2.614)

En cas que Catalunya fos independent...

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT
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81,3

37,8
58,4 66,8

16,9

59,8
37,8 24,4

2,4 3,8 8,81,8

Hi votarien a favor Hi votarien en contra Se n'abstindrien Resta

No ho sap / No
contesta

Hi estan en
desacord

Hi estan
d'acord

Està d’acord o en desacord amb la frase “Una Catalunya independent podria tenir bones relacions amb 
Espanya”?

Base: Total entrevistes (2.614)

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

DISTRIBUCIÓ SEGONS ACTUACIÓ EN UN REFERÈNDUM 
EVENTUAL 

Sig. superior al 
total

Sig. inferior al total
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A favor; 63,6%
En contra; 17,6%

No ho sap; 1,2% No contesta; 
0,4%

Indiferent; 17,1%

NS
8,1%

No
20,8%

Sí
71,1%

Base: Total entrevistes (2.614)

UNIÓ EUROPEA

Estaria a favor o en contra que Catalunya 
formés part de la Unió Europea com qualsevol 

altre estat membre?

Base: Total entrevistes (2.614)

Pensa que una Catalunya independent que formés 
part de la Unió Europea defensaria millor els 

interessos dels catalans que en la situació actual?

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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Pensa que la majoria de ciutadans de Catalunya estan més aviat a favor o més aviat en contra de la seva 
independència?

Base: Total entrevistes (2.614)

NC
0,5%NS

8,3%

Més aviat en 
contra
34,4%

La meitat a 
favor i la meitat 

en contra 13,4%

Més aviat a 
favor 43,4%

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA
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57,2

16,9
38,2 29,9

13,4

10,7

13,0 20,5

63,5
38,7 33,9

6,9 8,2 9,4 15,0
22,2

Percepció dels qui hi
votarien a favor (1376)

Percepció dels qui hi
votarien en contra (438)

Percepció dels qui se
n'abstindrien (607)

Percepció dels NS/NC
(193)

NC

NS

Més aviat en
contra

La meitat a
favor i la meitat
en contra
Més aviat a
favor

Pensa que la majoria de ciutadans de Catalunya estan més aviat a favor o més aviat en contra de la seva 
independència?

Base: Total entrevistes (2.614)

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

DISTRIBUCIÓ SEGONS ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM 

Sig. superior al 
total

Sig. inferior al total
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ACTUACIÓ EN REFERÈNDUM

ESCENARI CATALUNYA INDEPENDENT

PERCEPCIÓ VOLUNTAT MAJORITÀRIA INDEPENDÈNCIA

FITXA TÈCNICA

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

DEMOCRÀCIA, LLEI I AUTODETERMINACIÓ
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Base: Total entrevistes (2.614)

Pensa que Catalunya arribarà a ser independent algun dia?

NC
0,1%

NS
10,7%

No
58,1%

Sí
31,1%

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA
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DISTRIBUCIÓ PER VEGUERIES
Base: Total entrevistes (2.614)

Pensa que Catalunya arribarà a ser independent algun dia?

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA

Pensa que sí: 25-29%

Pensa que sí: 30-34%

Pensa que sí: 35-39%

Pensa que sí: 40-44%

Sí

No

NS/NC
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28,1 29,8 28,7
50,2

63 55,6 51,4
42,1

8,7 14,6 19,9 7,7
0000,1

A Catalunya (2005) A la resta d’Espanya (430) A la resta d’Europa (72) A la resta del món (106)

DISTRIBUCIÓ PER LLOC DE NAIXEMENT DE L’ENQUESTAT
Base: Total entrevistes (2.614)

Pensa que Catalunya arribarà a ser independent algun dia?

Sig. superior al total Sig. inferior al total

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA
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En quin termini pensa que Catalunya serà independent?

Base: Serà independent algun dia (768)

NC
0,1%

NS
4,1%

A més llarg 
termini
41,9%

En els propers 
vint anys 

41,8%

En els propers 
cinc anys

12,1%

ASSOLIMENT I TERMINI INDEPENDÈNCIA


